



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

*Comunicat de presă*

28 aprilie, Ziua internațională a securității și sănătății în muncă, dar și ziua în care se comemorează victimele accidentelor de muncă

În fiecare an, la 28 aprilie, Organizația Internațională a Muncii (OIM) sărbătorește Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă (SSM) pentru a promova la nivel mondial prevenirea accidentelor și a bolilor profesionale. Acest eveniment reprezintă, în fapt, o campanie de sensibilizare pentru a focaliza atenția internațională asupra tendințelor în domeniul SSM.

28 aprilie este, de asemenea, o zi în care mișcarea sindicală din lume onorează memoria victimelor accidentelor și bolilor profesionale și organizează acțiuni și campanii în întreaga lume. Organizația Internațională a Muncii estimează că, anual, peste 313 milioane de lucrători suferă accidente urmate de incapacitate temporară de muncă și că se produc aproximativ 160 de milioane de cazuri de îmbolnaviri profesionale. De asemenea, în urma accidentelor de muncă, cât și a practicilor incorecte de muncă, se estimează că în fiecare an se produc peste 2,3 milioane de decese din cauza accidentelor de muncă și a vătămărilor profesionale, o cifră alarmantă, fiind comparabilă cu numărul de victime dintr-un război de mare avengură dintre națiuni. Pe baza acestor estimări ale OIM, se apreciază că în fiecare zi se produc aproximativ 6.400 decese ca urmare a accidentelor de muncă și a bolilor profesionale și că, zilnic, aproximativ 860.000 lucrători suferă o vătămare la locul de muncă. Această statistică negativă a vătămărilor în muncă poate fi evitată, prin constientizarea tuturor cu privire la necesitatea implementării unor măsuri eficiente de prevenire și protecție la locurile de muncă.

Ca în fiecare an, Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț, se alătură Organizației Internaționale a Muncii și altor organizații internaționale, instituțiilor și autorităților naționale care sunt active în promovarea securității și sănătății în muncă, preluând tema campaniei „*Acționați împreună pentru a construi o cultură pozitivă a siguranței și sănătății*”. Preocupările noastre vizează, în continuare, conștientizarea angajatorilor, a lucrătorilor și a altor părți responsabile pentru securitatea și sănătatea în muncă din județul Neamț în contextul unei lumi într-o continuă schimbare. Astfel, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Neamț, promovează securitatea și sănătatea în muncă prin participarea la acțiunile organizate de angajatori și diferite organizații atât în mediul on-line cât și cu prezență fizică. Inspectorii de muncă participă în mod frecvent la ședințele Comitetelor de Securitate și Sănătate în Muncă organizate, în special, de angajatorii cu peste 50 de lucrători, ședințe în care este încurajată realizarea unui dialog real între partenerii sociali: patronat, sindicat/reprezentanții lucrătorilor, astfel încât lucrătorii să aibă posibilitatea de a solicita îmbunătățiri privind securitatea și sănătatea în muncă, de a oferi sugestii și de a face propuneri, pentru crearea unor locuri de muncă sigure și sănătoase.

Manifestările dedicate zilei de 28 aprilie din acest an, au început practic, pe data de 4 aprilie, când la Colegiul Național de Informatică și la Colegiul Tehnic „Gheorghe Cartianu” din Piatra Neamț am organizat o întâlnire de informare/prevenire/educare pe teme privind securitatea și sănătatea în muncă la care au participat elevii și profesorii din cadrul celor două Colegii din Piatra Neamț. În data de 7 aprilie au continuat la Colegiul Național de Informatică, cu desfășurarea concursului național - etapa județeană, pe teme de securitate și sănătate în muncă, „*Știu și aplic. Securitatea și sănătatea în muncă se deprind de pe băncile școlii!*”, și vor continua, la sediul ITM Neamț, în data de 3 mai, cu premiarea elevilor câștigători ai concursului național-etapa județeană. Activitățile dedicate acestei zile au continuat în data de 28 aprilie, cu o prezentare a semnificației Zilei de 28 aprilie și a temei sub care se desfășoară acțiunile în acest an, „*Acționați împreună pentru a construi o cultură pozitivă a siguranței și sănătății*”, susținută de inspectorul șef al ITM Neamț, atât la sediul ITM Neamț unde au fost prezenți reprezentanți ai angajatorilor, angajaților, sindicatelor, patronatelor și ai serviciilor externe de prevenire și protecție, cât și în cadrul Colegiului prefectural.

# INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ NEAMȚ

Încheiem nu înainte de a transmite, pentru victimele accidentelor de muncă, - în primul rând - un mesaj de solidaritate față de cei afectați și familiile lor, dar și un mesaj de unitate și de acțiune conjugată a tuturor celor implicați: instituții ale administrației publice, întreprinderi și reprezentanți ai salariaților, pentru reducerea accidentelor de muncă și a efectelor acestora, conștienți fiind că eradicarea acestora nu se va putea realiza niciodată.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Neamț  
Inspector șef

28.04.2022